

নাগরিক-সেবার বিবরণ সম্বলিত প্রোফাইল ও প্রসেস ম্যাপ

(৭) সেবার নামঃ শিল্পে উৎপাদিত ইন্ডাস্ট্রিয়াল ডিজাইন এর নতুনত্ব অনুসন্ধান (Novelty Search)

সেবা প্রোফাইল			
সেবা প্রদানকারী অফিসের নাম	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা/কর্মচারী	সেবা প্রাপ্তির স্থান	প্রয়োজনীয় সময়
পেটেন্ট, ডিজাইন ও ট্রেডমার্কস অধিদপ্তর, শিল্প মন্ত্রণালয়, ঢাকা	রেজিস্ট্রার, ডেপুটি রেজিস্ট্রার (পেটেন্ট ও ডিজাইন), সহকারী রেজিস্ট্রার (ডিজাইন), পরীক্ষক (ডিজাইন), অফিস সহকারী, কম্পিউটার অপারেটর, ডাটা এন্ট্রি/ কন্ট্রোল অপারেটর(আইটি ইউনিট), রিসেপশন ডেস্ক।	পেটেন্ট, ডিজাইন ও ট্রেডমার্কস অধিদপ্তর, শিল্প মন্ত্রণালয়, ৯১, মতিঝিল, ঢাকা-১০০০।	আনুমানিক ১৫ দিন।
সেবা প্রদানের সংক্ষিপ্ত বিবরণ	Patents & Designs Act. 1911 এর ধারা ৫১ অনুযায়ী যথাযথ ফিস দাখিল সাপেক্ষে ইন্ডাস্ট্রিয়াল ডিজাইন এর নতুনত্ব সম্পর্কে অনুসন্ধানের জন্য যে কোন সময় আবেদন দাখিল করা যায়। ইন্ডাস্ট্রিয়াল ডিজাইনের স্বত্বাধিকারী বা তার মনোনীত ক্ষমতাপ্রাপ্ত প্রতিনিধি নির্ধারিত ফরম-২০ অথবা ফরম-২১ যথাযথ ভাবে পূরণ পূর্বক নির্ধারিত ফিস সহ ইন্ডাস্ট্রিয়াল ডিজাইন এর নতুনত্ব সম্পর্কে অনুসন্ধানের জন্য যে কোন সময় আবেদন দাখিল করা যায়।		
সেবা প্রাপ্তির শর্তাবলি	প্রয়োজনীয় তথ্যাদি সহ নির্ধারিত সময়ের মধ্যে যাবতীয় কাগজপত্র দাখিল।		
প্রয়োজনীয় কাগজপত্র	(১) ইন্ডাস্ট্রিয়াল ডিজাইন এর নতুনত্ব অনুসন্ধানের (Novelty Search) জন্য আবেদন সংক্রান্ত Forwarding Letter. (২) যথাযথভাবে পূরনকৃত নির্ধারিত আবেদন ফরম। (৩) নির্ধারিত ফিস পরিশোধ সংক্রান্ত ব্যাংক ড্রাফট/ পে-অর্ডারের কপি। (৪) আবেদনকারী প্রতিনিধির মাধ্যমে আবেদন করলে প্রতিনিধির অনুকূলে প্রদেয় Power of Attorney এর কপি।		
প্রয়োজনীয় ফি/ট্যাক্স/আনুষঙ্গিক খরচ	ইন্ডাস্ট্রিয়াল ডিজাইন এর নতুনত্ব অনুসন্ধান (Novelty Search) এর ফিস ২০০০/- টাকা।		
সংশ্লিষ্ট আইননীতিমালা/বিধি/	(১) Patents & Designs Act. 1911 (২) Patents & Designs Rules 1933		
নির্দিষ্ট সেবা পেতে ব্যর্থ হলে পরবর্তী প্রতিকারকারী কর্মকর্তা	ইন্ডাস্ট্রিয়াল ডিজাইন এর নতুনত্ব অনুসন্ধানের (Novelty Search) জন্য আবেদন Patents & Designs Act. 1911 অনুযায়ী করা হলে আবেদনকারীকে অবশ্যই সংশ্লিষ্ট তথ্য প্রদান করা হয়।		
সেবা প্রদান/ প্রাপ্তির ক্ষেত্রে অসুবিধাসমূহ	ক) নাগরিক পর্যায়	সংশ্লিষ্ট বিষয়ে আবেদনকারীর সুস্পষ্ট ধারণা না থাকা।	
	খ) সরকারি পর্যায়	প্রয়োজনীয় দক্ষ জনবল ও Equipment এর স্বল্পতা	
বিবিধ/অন্যান্যঃ			

৩.১.২ প্রসেস ম্যাপ

শিল্পে উৎপাদিত ইন্ডাস্ট্রিয়াল ডিজাইন এর নতুনত্ব অনুসন্ধান (Novelty Search) সংক্রান্ত কার্যক্রমের ফ্লো চার্ট

